
2nde Devoir surveillé de mathématiques

Exercice 1 Résoudre le système :

{

3x − 2y = 12

−x + 4y = −14

Exercice 2
1. Tracer dans un repère (O;~i,~j) les droites D et D′ d’équations D : y = 2x−1 et D′ : y = −x+2.

2. Montrer que les droites D et D′ sont sécantes, puis calculer les coordonnées de leur point
d’intersection.

3. a) Tracer sur le même graphique la courbe Cf représentative de la fonction f(x) = x2 − 1.

b) Calculer les coordonnées des points d’intersection de Cf et D.

Exercice 3 Maxime a acheté trois CD et un DVD pour un montant de 51 euros.

La semaine suivante, il a acheté un CD et deux DVD pour le prix total de 47 euros.

Il lui reste cette semaine 25 euros d’argent de poche. Pourra-t-il acheter un CD et un DVD
supplémentaires pour compléter sa discographie ?

Exercice 4 L’objet de ce problème est d’étudier l’évolution des températures relevées le premier
jour de chaque mois, à midi, pendant un an dans deux villes A et B.

Partie A. On ne demande aucune justification dans cette partie.
Le graphique suivant représente la fonction f donnant les températures relevées dans la ville A.

1. Donner l’ensemble de définition de la
fonction f .

2. Résoudre graphiquement l’équation
f(x) = 5.

3. Résoudre graphiquement 5 ≤ f(x) ≤ 15.
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4. Dresser le tableau de variations de f . 5. Dresser le tableau de signe de f .

Partie B.
Les variations de la fonction g donnant les températures
dans la ville B sont résumées dans le tableau de varia-
tions ci-contre.

x 1 4 9 12
30 15

g(x) ր ց ր
15 0

1. Tracer sur le graphique précédent une représentation possible de la fonction g.

2. En déduire la résolution graphique de l’inéquation f(x) ≤ g(x).

3. Que peut-on en déduire pour la comparaison des températures dans les villes A et B.
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Exercice 5 On considère la fonction f définie sur IR par : f(x) = x2 − 5x + 14.

a) Calculer f(1) et f(−2

7
) (donner le résultat sous forme d’une fraction irréductible).

b) Calculer f(2 −
√

5). (donner le résultat sous la forme a +
√

b).

c) Le point A(2; 4) appartient-il à la courbe représentative de la fonction f ?

d) Montrer que, pour tout nombre réel x, f(x) =

(

x − 5

2

)2

+
31

4
.

Etudier alors le sens de variations de f sur
]

−∞;
5

2

]

et sur
[5

2
; +∞

[

, puis dresser le tebleau

de variations de f .

Exercice 6
Dans la figure ci-contre, on donne AD = AC et BC = BE ;

le triangle ACB est rectangle en C, et l’angle ÂBE est un
angle droit.

On note de plus x l’angle ĈAB.

Exprimer les angles D̂CA et ÊCB en fonction de la mesure

x de ĈAB.

Que peut-on en conclure concernant les points D, C et E ?
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Exercice 7

Dans la figure ci-contre, les triangles ABH et AHC sont
rectangles en H , et le triangle ABC est rectangle en A.

On note de plus h = AH .

1. Calculer BC.
2. a) Démontrer que B̂AH = B̂CA.

b) En déduire le calcul de h en utilisant deux expres-

sions donnant le sinus de B̂AH .
3. Exprimer de deux manières différentes l’aire du tri-

angle ABC.
Retrouver alors la valeur de h trouvée précédemment.
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Exercice 8

Dans la figure ci-contre, ABC est un triangle rectangle en C et la

droite (CI) est la bissectrice de ÂCB.

1. Démontrer que CHIK est un carré.

2. On note x = CK, a = BC et b = AC.

a) Exprimer en fonction de x, a et b l’aire du triangle AIC, et
celle du triangle CIB.

b) En déduire que l’aire de ABC est
x

2
(a + b).

3. En exprimant l’aire de ABC d’une autre manière, montrer que
1

a
+

1

b
=

1

x
.
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